蓋茨全球居首 李嘉誠蟬聯華

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)昨日,2014胡潤全球富豪榜正式發 佈,蓋茨(Bill Gates)重登全球首富寶座。此次包括大陸、香港、澳門、台灣 在内的大中華地區富豪比去年多108位,已經達到457位,佔全球24%,其中 香港「超人」李嘉誠在華人富豪中蟬聯冠軍

美 億元 (人民幣,下同) 位居世界首富, 這是他三年來首次從墨西哥人斯利姆手中奪 得「胡潤全球首富」桂冠。巴菲特和Zara西 班牙創始人奧特加保持第二、第三位,財富 分別為3800億元和3700億元。

華人富豪約佔全球四分一

而華人富豪也表現不凡,較去年增加108 家族,以630億元的財富排名全球第112位。 位,已經達到457位,佔全球24%(約四分之 一) ,其中291位住在大陸,64位住在香港, 37位住在台灣,2位住在澳門,63位住在國 外。平均財富165億元,比全球富豪平均財富 少了115億元。

榜單指出,中國企業家在全球的地位明顯 上升。美國和中國擁有最多的十億美金富 豪,分別為481位和358位,加起來是全球的 一半。過去一年,中國雖然幾乎沒有新上市 公司,但仍然增加了41位。胡潤百富董事長 兼首席調研員胡潤表示:「今年全球富豪榜 上中國企業家的比例和中國人口佔全球人口 的比例一樣,都是19%。」在最多上榜富豪 居住的城市,大中華地區佔了6席,依次是香 港、北京、台北、深圳、上海和杭州。

在大中華地區排名中,李嘉誠以2000億元 173%,從事動漫、玩具行 財富穩保「2014全球華人首富」寶座,去年 他多次抛售內地房產曾引發業界廣泛關注。

呂志和 王健林 並列第二

王健林與呂志和以1500億元並列第二,作 為中國大陸首富的王健林今年的財富比2013 年增加了一倍整。目前他還宣佈正在無錫投 資幾百億做一個大型文化旅遊城, 要與上海 迪士尼比拚。呂志和作為新一輪的博彩業大 佬,其名下的銀河娛樂

股價最佳時大漲

🚣 國微軟創始人蓋茨(Bill Gates)以4100 129%,但近日表現欠佳,市值已被蒸發掉 300多億。

> 李兆基家族以1250億元排名下降兩位至第 四位,由於所持上市公司恒基地產股價一路 向低,李兆基對恒地過去一年間增持49次, 涉及金額為10.9億元。

另外,首次登上「胡潤全球富豪榜」就進 入了大中華地區前10名的泰籍華人鄭昌及其

胡潤全球富豪榜 全球排名 姓名 財富(億人民幣) 財富變化 比爾·蓋茨 4,100 26% 2 沃倫·巴菲特 3,800 10% 3 阿曼西奧·奧特加 3,700 13% 4 卡洛斯·斯利姆·埃盧家族 3,600 5 12% 拉里•埃里森 2.900 6 伯納德•阿諾特 2,800 -10% 2,250 傑夫・貝佐斯 42% 謝爾登•阿德爾森 2.200 8 59% 查爾斯·科赫 2,150 16% 9 9 大衛・科赫 2,150 16%

胡潤大中華富豪榜

大中華排名	姓名	財富(億人民幣)	財富變化	全球排名
1	李嘉誠	2,000	3%	12
2	呂志和	1,500	108%	26
2	王健林	1,500	100%	26
4	李兆基家族	1,250	-9%	34
5	宗慶後家族	1,200	54%	35
6	鄭裕彤	1,000	-6%	49
7	郭鶴年	960	-16%	54
8	馬化騰	840	87%	70
9	蔡衍明家族	660	16%	105
10	鄭昌家族	630	······新	112



香港文匯報訊(記者 胡瑋燦 上海報道)上海市 第十四屆人大常委會十一次會議昨日表決通過了 《上海市人口與計劃生育條例修正案》,明確自3月 1日起,從農村居民擴大到全市戶籍人口,夫妻一方 為獨生子女,只生育了一個子女的,可申請再生育 一個孩子;上海成為第六個涌渦地方立法落實「單 獨二孩」政策的省份。

當前,上海在轉型發展中面臨着戶籍人口生育水 平過低、人口老齡化程度不斷提高、人口結構型矛 盾突出等問題。目前上海0至14歲人口約為121萬, 只佔總人口的8.8%。而60歲以上人口已經達到約 產科床位,足以應對新增的出生人口。且上海的公

367萬,佔總人口的25.7%。

料年增2至3萬新生兒

據上海市衛計生委測算,上海目前符合「單獨二 孩」政策條件的育齡婦女約有46萬,除去尚未生 育、已有2個孩子的,實際約有37萬人。綜合考慮 生育意願、自然生育間隔等因素,預計此政策實施 後,上海3到5年內戶籍人口增長數可能在7.5萬至 15萬之間,預計每年新增2萬至3萬。市衛生和計劃 生育委員會副巡視員張梅興説,上海共有3600多張

共資源、教育資源等都基本可以滿足新增人口的需 求。

不少人擔心此次生育政策的改變可能帶來新一輪 生育高峰,張梅興表示,市衛計生委所做的生育意 願調查數據顯示,有40%到50%的夫妻願意生育第 二胎,但真正申請的大約只佔10%。根據2008年至 2012年的回顧性調查,即使是政策修訂前也可以生 育二胎的「雙獨」夫妻、5年內也只有15000多人申 請了生育第二胎,而實際生育的只有7000多人。

此外,上海的「單獨二孩」政策將不設產婦年齡 底線和兩胎之間年齡間隔底線。

北京地區社會面巡邏勤務誓師動員大會昨日上午10時 在武警北京總隊某部綜合訓練場舉行。圖為綜合訓練場 上,數百輛巡邏越野車劃分為5個方陣,1000多名着裝嚴 整、裝備齊全的巡邏官兵分列於巡邏車兩側,面向主席台 一字排開。總隊司令員王炳深下達啓動命令後,展示巡邏 車按順序離場,宣告了此次城市巡邏勤務全面投入運行

■網上圖片

設安全島為救命 穗接逾百棄嬰陷兩難

廣州市民政局局長莊悦群在此間表示,在未設

立「棄嬰島」前,廣州就是全國接收棄嬰最多的

城市之一,每年達三四百個。如今所謂的「棄嬰

潮」,實際只是以往問題的顯性化,從分散全市

到集中於「島」上。目前國家民政部、省民政廳

已派出工作組到廣州調研,商討後續的醫療教育

教研室主任竹立家向本報記者表示,「棄嬰島」

的設立,是國家福利機構保護嬰兒生命權的善意

之舉,是彌補現行社會救助制度空白的一項有益

探索,其進步性不應遭到質疑,不可「因噎廢

國家行政學院公共管理教研部教授、公共行政

解決方案。

牧洲 廣州報道) 設立在廣州市福利院門口的華南地 區首個「嬰兒安全島」,試點僅20餘天,即已收到 逾百棄嬰,該數字是其他城市的近10倍。日前當地 更發生夭折嬰拋屍事件。廣州市民政局局長莊悦群坦 言,「安全島」的設立給各方帶來巨大壓力,國家及 地方政府正研究應對措施,遏制惡意遺棄行為。專家 亦表示,目前最重要的是釐清棄嬰罪責與社會救助的 界限,提倡「生命至上」但並非鼓勵遺棄。

本報記者昨日探訪了此處被媒體和民眾稱為 「棄嬰島」的建築,與背後高大的福利院相比, 這座小房子顯得極為單薄。牆上貼着用稚嫩字體 書寫的「孩子心聲」,第一句便是「你們真的忍 心拋棄我嗎」?側面的的告示板,則以「棄嬰違 食」,更不可視作對棄嬰行為的鼓勵。 法, 違背倫理, 傷害孩子, 悔恨一生」開頭。

「安全島」淪為「棄嬰島」

廣州福利院院長徐久表示,開設嬰兒安全島是本 着生命至上,保護孩子生命的願望,理論上只接收 1歲以下的兒童,但在目前接收的棄嬰中,有1/3的 孩子年齡超過了1歲,並均患有不同程度的疾病。 24日出現的棄屍事件,出現在「安全島」非工

作時間,警方目前已將其定性為惡意拋屍,並逮



■嬰兒安全島開放時間為晚上7點到早上7點,白 實習記者 帥誠、陳牧洲 攝

香港文匯報訊(記者 王添翼、帥誠,實習記者 陳牧洲 廣州報道)廣州日前「棄嬰島」拋屍事 件,刺激了民眾神經的底線。民間組織「天使媽 媽」創始人之一沈利表示,沒有父母願意拋棄自 己的親生骨肉,棄嬰家長常會被輿論過分妖魔 化。他們眼睜睜看着死神拉扯自己懷中的生命,

感到無助。當這些家長在走投無路時,大多 寄望於如救命草的「棄嬰島」。

廣州南方醫院新生兒科黃為民亦認為,「棄嬰島」 的設立,並不能根本杜絕遺棄嬰兒的現象,但如果取 消「棄嬰島」,則可能會有更多新生兒被隨意丢棄。 他建議,內地救助機構可參考外國模式,設立專門收 容嬰兒的病房,費用由政府和相關基金會承擔,同時 充實現有的福利院規模,形成良性循環體系。

管網處於高度壟斷經營的弊端,故制定《油氣管網設施公平開 放監管辦法(試行)》(下稱《辦法》),提出油氣管網設施 公平開放的需求日益凸顯,意味着政府將鼓勵和引導民間資本 進入石油天然氣領域。

據《第一財經日報》報道,國家能源局官網前日刊發文件 稱,隨着相關市場主體對於油氣管網設施公平開放的需求日益 凸顯,國家能源局依據職責,制定了《辦法》。《辦法》制定 的宗旨之一即:在目前油氣行業縱向一體化的體制下,解決 上、下游多元化市場主體的開放需求問題。這意味着政府將鼓 勵和引導民間資本進入石油天然氣領域。

促官員接訪下訪

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)中央日前出台指導 信訪工作的《意見》。

《意見》提出,要突出領導幹部接訪下訪重點。把領導幹部 接訪下訪作為黨員幹部直接聯繫群眾的一項重要制度,與下基 層調查研究、深入聯繫點、扶貧幫困等結合起來,提高工作實 效性。